

# Вперед к коммунизму

Орган Ковернинского  
райкома ВКП(б) и райсовета  
депутатов трудящихся  
№ 39 (1470)  
ЧЕТВЕРГ  
24 июня 1943 года  
Год издания XI-й  
Цена номера 15 копеек

**НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА АЭРОДРОМЫ ПРОТИВНИКА**  
В ночь на 20 июня крупные силы нашей авиации дальнего действия произвели налет на аэродромы противника. Подвергнуты сильной бомбардировке находившиеся на аэродромах вражеские самолеты, а также склады горючего и боеприпасов, расположенные в районе аэродромов. Экипажи наших бомбардировщиков наблюдали большое число пожаров и сильные взрывы. Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свои базы.

## Два года отечественной войны Советского Союза.

(К юбилею второй годовщине отечественной войны)

Прошло два года с того дня, как гитлеровская Германия подло и вероломно напала на нашу Родину. В течение двух лет народы Советского Союза ведут напряженную борьбу против немецко-фашистских захватчиков. Советский народ и его Красная Армия выдержали суровые испытания в борьбе с сильным и коварным врагом. Величайшую выдержку и стойкость, мужество и самоотверженность проявили народы нашей страны, отстаивая честь, свободу и независимость своей родины.

Летом 1941 года фашистская Германия бросила против нашей страны всю свою, к тому времени уже полностью отмобилизованную армию, вооруженную тысячами танков и самолетов. Советский Союз в первый период войны не мог полностью использовать для отпора врагу все свои могущественные силы, ибо требовалось время для того, чтобы мобилизовать их и двинуть против немецко-фашистских захватчиков. К тому же наши союзники еще только приступали к массовому производству вооружения и не могли оказать значительную и быструю помощь Советскому Союзу. В первую летнюю кампанию Красная Армия потерпела серьезные неудачи. Однако она выдержала натиск врага, в упорных оборонительных боях измотала и уничтожила крупные вражеские силы. К концу первой летней кампании наступательная мощь немцев была значительно подорвана.

Уже в первые месяцы войны стало ясно, сколь несостоятельны были расчеты немцев на молниеносный разгром Советских армий, на непрочность советского строя и слабость Красной Армии. Провалились также расчеты гитлеровцев на истощение сил Советского Союза и Красной Армии. Время работало против Германии. Силы Советского Союза развертывались и крепились в ходе войны. К зиме 1941—42 г. г. Красная Армия, отмобилизовав свои основные силы и приобретя необходимый опыт ведения современной войны, взяла инициативу в свои руки и нанесла врагу жестокие поражения. Красная Армия разгромила немецкие войска под Ростовом на Дону, Тихвином, в Крыму и под Москвой, сорвала вражеский план окружения в взятия нашей столицы. Разгром Красной Армией немецко-фашистских войск на подступах к Москве явился решающим военным событием первого года войны и вместе с тем, первым крупным поражением немцев во второй мировой войне. Это поражение немцев навсегда развеяло созданную гитлеровцами легенду о непобедимости немецкой ар-

мии и показало, что Красная Армия является могущественной военной силой, способной не только устоять против напора немецко-фашистских войск, но и разбить их в открытом бою. Зимой 1941—1942 г. г. Красная Армия отбросила немцев на Запад местами более чем на 400 километров.

К лету 1942 года немцы, воспользовавшись отсутствием второго фронта в Европе, перебросили все свои резервы на советско-германский фронт, создав большой перевес сил на юго-западном направлении. В ходе летних боев немцы достигли значительных тактических успехов. Однако Красная Армия встретила наступление вражеских войск упорным сопротивлением и не дала им осуществить свои планы, остановив врага на подступах к Сталинграду и в предгорьях Кавказа.

Зимой 1942—1943 г. г. Красная Армия свела на нет летние тактические успехи немцев. Зимняя кампания 1942—1943 годов явилась поворотным пунктом во всем ходе войны. Она наглядно показала изменение соотношения сил на советско-германском фронте. Немцы не смотря на строжайший приказ Гитлера во что бы то ни стало удерживать захваченные позиции, оказались не в силах предотвратить зимнее наступление Красной Армии. Красная Армия опрокинула и разбила вражеские войска, уничтожила две отборные фашистские армии под Сталинградом, разбила и пленила румынскую, итальянскую, венгерскую армии и мощным ударом отбросила немцев от Волги и Терека на 600—700 километров на Запад. Путь, который немцы прошли летом 1942 года на Восток и по которому наши войска гнали их на Запад, усеян сотнями тысяч трупов немецких солдат и офицеров, тысячами разбитых танков, самолетов и орудий.

Стало быть, второй год войны принес гитлеровцам новые огромные потери и не дал никакого выигрыша в территории.

Более того, за этот год наши войска прорвали вражескую блокаду Ленинграда и выбили врага из важных в военном отношении районов — Курска, Ржева, Вязьмы, Гжатска, Великих Лук, Демьянска.

В ходе зимней кампании немецко-фашистским войскам были нанесены серьезные поражения. На полях сражений под ударами Красной Армии затрещала и заматалась гитлеровская военная машина. Враг предпринял отчаянные усилия, чтобы предотвратить катастрофу своей армии. Более традиционные дивизии гитлеровцы пере-

бросили из Западной Европы в район Харькова на поддержку своим набитым войскам. Гитлеровцы рассчитывали силами свежих дивизий окружить и уничтожить наши части под Харьковом и тем самым повернуть ход военных действий в свою пользу. Но, как известно, эти расчеты немцев провалились. Попытки немцев взять реванш за Сталинград были сорваны боевыми действиями наших войск.

Потерпев ряд поражений истекшей зимой, немецко-фашистские войска весной 1943 года, в отличие от весны 1942 г., оказались не в состоянии вернуть наступательные операции против Красной Армии.

В ходе сражений за 2 года войны Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам огромный урон в живой силе и технике. Насколько серьезны потери немцев на Советско-германском фронте по сравнению с потерями Красной Армии, видно из следующих фактических данных:

Германия и ее союзники потеряли за 2 года войны убитыми и пленными 6.400.000 солдат и офицеров, потеряли 56.500 орудий всех калибров, 42.400 танков, 43.000 самолетов.

За это же время потери СССР убитыми и пропавшими без вести составляют 4.260.000 человек, 35.000 орудий всех калибров, 30.000 танков, 23.000 самолетов.

Сильные удары по немецким войскам нанесли отважные советские партизаны, героические народные мстители. За время отечественной войны партизанские отряды, активно действующие на всей территории, оккупированной врагом, истребили более 300.000 гитлеровских мерзавцев, организовали крушения не менее 3.000 поездов, взорвали и сожгли 895 складов с вооружением и боеприпасами, разрушили 3263 железнодорожных и шоссе мостов, уничтожили многие сотни танков, бронемашин, самолетов, орудий, автомашин. Своей отважной борьбой советские партизаны содействовали успехам наших войск.

В ходе войны немцы потеряли большую часть своих кадровых дивизий и штабного командно-офицерского состава, а также военной техники, которая многие годы готовилась и накапливалась немецко-фашистскими захватчиками для завоевания мирового господства. Эти потери немецких войск основательно ослабили гитлеровскую военную машину и гитлеровское государство.

Таким образом, в ходе двухлетних боев на Советско-германском фронте полностью провалились авиаци-

онные планы германских империалистов, рассчитанные на порабощение народов Советского Союза.

В ходе войны серьезно ухудшилось военное, политическое и международное положение гитлеровской Германии.

Серьезное ослабление вооруженных сил Германии видно, прежде всего из того, что за последний год немецкая армия не достигла каких-либо военных успехов, а наоборот, пережила крупные военные неудачи, терпела одно поражение за другим как на Советско-германском фронте, так и в Египте, Ливии, Триполитании и Тунисе. Немецко-фашистские захватчики вынуждены ныне публично опровергать свою собственную догму о молниеносной войне, признать полную несостоятельность основных своих военно-политических планов и открыто заявлять о том, что война приняла затяжной, длительный характер, болтая о том, будто бы победа будет ими завоевана в «позиционной войне». Немцы вынуждены были призвать на военную службу остатки мужского населения Германии, в том числе необученных военному делу стариков и подростков, они насильно загоняют в свою армию мужское население оккупированных стран: поляков, французов, бельгийцев, датчан, словаков, чехов и др. После двух лет войны в немецкой армии оказался основательно подорванным боевой дух войск, а надежды на победу теперь хорошие даже матери гитлеровские вояки.

Таким образом, в результате двух лет войны основательно подорвана военная мощь гитлеровской Германии, а немецко-фашистская армия переживает серьезный кризис.

За два года войны резко ухудшилось политическое положение фашистской Германии, значительно ослаб и оказался подорванным гитлеровский тыл. Это видно из того, что среди населения Германии растут неуверенность и панические настроения, немцы перестают верить гитлеровским басням о победах германских войск на востоке. Фашистская печать и радио все чаще угрожают расправой тем немцам, которые охвачены паникой и духом сомнения. Германия испытывает острейший недостаток людских ресурсов. Гитлеровцы охотятся за рабами по всем оккупированным ими странам Европы, они сгоняют в Германию миллионы иностранных рабочих, пытаясь этим восполнить катастрофическую убыль немецкого мужского населения. Германская промышленность не

успевает восполнять те огромные потери военной техники, которые несет немецкая армия на фронтах. Падает производительная мощь военной промышленности, чему в немалой степени содействуют удары авиации союзников по промышленным центрам Германии. Вместе с этим быстро расшатывается и становится все более угрожающим для немцев европейский тыл гитлеровской Германии. В оккупированных германской армией странах Европы — Югославии, Польше, Франции, Чехословакии, Бельгии, Голландии, Норвегии, Греции, народные массы поднимаются на вооруженную борьбу против ненавистных захватчиков. Близок час, когда военные действия армий свободных государств сольются с вооруженной борьбой поработанных Гитлером европейских народов против немецко-фашистских империалистов.

Таким образом в результате войны тыл фашистской Германии основательно подорван, военная экономика Германии серьезно ослаблена, а в оккупированных немцами странах Европы разгорается всенародная борьба против фашистских поработителей.

Серьезно ухудшилось также и международное положение итапо-германского блока. Это видно из того, что гитлеровской Германии не только не удалось привлечь на свою сторону новых союзников, но и в нынешних своих союзниках она не может быть уверенной. В результате военных поражений подорван авторитет гитлеровской Германии среди ее союзников. Все более возрастает изоляция Германии на международной арене. Гитлеровская Германия полностью разоблачила себя в глазах всего мира, как кровавого агрессора и вызвала всеобщую ненависть всех свободлюбивых народов против фашистских извергов.

Немецко-фашистские империалисты, потеряв уверенность в быстром и благоприятном исходе затеянной ими войны, сделали попытку расколоть фронт свободлюбивых наций болтовней о мире. Как известно, этот коварный план немцев провалился с треском, он разбилась о прочность и нерушимость Союза свободлюбивых государств.

Таким образом, за время войны возросла изоляция фашистской Германии на международной арене, расчеты немцев на разлад внутри антигитлеровской коалиции обанкротились, а союз фашистских государств стоит на грани развала.



# Два года отечественной войны Советского Союза

(Ко второй годовщине отечественной войны)

(Окончание)

Все это говорит о том, что военно-политическая и международная обстановка стала неблагоприятной для гитлеровской Германии, что в лагере врага налицо глубокий кризис.

В то время, как положение гитлеровской Германии резко ухудшилось, военное, политическое и международное положение Советского Союза укрепилось.

В ходе отечественной войны возрасла военная мощь Советского Союза. Красная Армия превратилась в грозную силу для врага. Она закалилась в боях, приобрела большой военный опыт, реорганизовала и перестроила свои ряды в соответствии с новыми условиями и требованиями войны. Советские командиры стали мастерами новой гибкой тактики — тактики маневрирования. Ряд крупнейших сражений, завершённых советскими войсками в свою пользу, показал превосходство стратегии и тактики Красной Армии над хваленной стратегией и тактикой немцев. Красная Армия имеет теперь вполне современную, могучую военную технику. Ещё более укрепился боевой и моральный дух наших войск. Окрылённая победами над врагом Красная Армия горит желанием добить фашистского зверя.

В то же время произошло дальнейшее упрочение тыла Красной Армии. Советские фабрики и заводы работают на полную мощность и дают нашей армии все, в чем она нуждается. За время войны трудящиеся в невиданно сжатые сроки перестроили хозяйство на военный лад, перебазировали промышленность из угрожаемых районов на восток, построили сотни новых промышленных предприятий, увеличили производство всех видов вооружения и боеприпасов. Колхозное крестьянство расширило площади посевов, самоотверженно борется за высокий урожай, снабжая армию и страну продовольствием. Единство советского народа ныне прочно, как никогда. Второй Военный заем, перевыполненный в течении одних суток и давший в бюджет свыше 20 миллиардов рублей, явился яркой демонстрацией великого патриотического подъема нашего народа в борьбе против ненавистных захватчиков и свидетельствует о непреклонной решимости советских людей вести борьбу с врагом до полной победы. Никогда еще во всей прошлой истории народные массы не участвовали с такой самоотверженностью в защите своей Родины, как в дни Великой отечественной войны.

Все это говорит о том, что Красная Армия окрепла, а советский тыл прочен и непоколебим.

За время войны укрепилось также и международное положение Советского Союза. В ходе войны сложилась могучая антигитлеровская коалиция великих государств мира — СССР, Англии и США. Провалилась ставка гитлеровцев на разлад внутри антигитлеровской коалиции. Прошло больше года со времени заключения между Англией и СССР договора о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны. В условиях войны этот срок достаточный для проверки прочности договоров. Жизнь показала что за это время наши союзные отношения с Англией улучшились. В полной мере показало свою жизненную силу и заключенное в июне 1942 года между СССР и США соглашение о принципах, применимых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии. Советский Союз, отвлекая на себя главные силы гитлеровской Германии и сковывая на востоке 200 немецких дивизий и 30 дивизий ее союзников, оказал неоценимую помощь своим союзникам, дал им возможность развернуть производство вооружения, мобилизовать миллионы людей и создать мощные армии. Наши союзники оказывают со своей стороны все возрастающую помощь вооружением и материалами советскому народу. За последние месяцы союз антигитлеровских государств укрепился совместными одновременными боевыми действиями против итало-германских фашистов. Мощные удары Красной Армии по немецко-фашистским войскам с востока слились с ударами наших союзников по разгрому итало-германских армий в Северной Африке. В то же время авиация союзников наносит все более чувствительные удары по Германии и Италии.

Все это говорит о том, что международное положение нашей Родины ныне прочно, как никогда, и в ходе войны еще более укрепился боевой союз СССР, Англии и США.

Таким образом, за два года отечественной войны произошли коренные изменения в современной военной, политической и международной обстановке. За время войны подорвана была военная мощь гитлеровской Германии, резко ухудшились военные и политические перспективы для немецко-фашистской армии. Вместе с тем, произошло дальнейшее упрочение военных и политических позиций Советского Союза и дружественных ему союзных государств, выросли и окрепли армии свободолюбивых народов, упрочилась их боевая солидарность.

Однако советский народ и

Красная Армия не преуменьшают сил врага и трудностей дальнейшей борьбы. Впереди еще тяжелые бои и большие испытания. Для победы над немецко-фашистскими захватчиками потребуются напряжение всех наших сил и железная стойкость в борьбе с врагом. Советский народ уверен в победе своего правого дела, сколько бы враг не изворачивался во всяких «тотальных мобилизациях». Соотношение сил в ходе войны изменилось в нашу пользу и в пользу наших союзников.

Но этого недостаточно для победы. Теперь все зависит от того, как наши союзники используют благоприятную обстановку для создания второго фронта на континенте Европы, ибо без второго фронта невозможна победа над гитлеровской Германией.

Отсутствие второго фронта в Европе спасло гитлеровскую Германию от поражения в 1942 году. Как известно, эту передышку гитлеровцы использовали для нового широкого наступления против Советского Союза летом и осенью прошлого года. Упущенные созданные благоприятные условия для открытия второго фронта в Европе в 1943 году, опоздать в этом деле, — значит нанести серьезный ущерб нашему общему делу. Откладывание второго фронта в Европе против фашистской Германии привело бы к затягиванию войны, а значит — к колоссальному увеличению жертв. И, наоборот, организация второго фронта в Европе в текущем году привела бы к скорому окончанию войны, — следовательно, колоссальному сокращению жертв на стороне антигитлеровской коалиции.

Совинформбюро.

На шахтах освобожденных районов Ростовской области.



На снимке: Стахановки-откатчицы Парахина и Позднякова — активные участницы соцсоревнования. Они выполняли план на 200 процентов.

## ДОСКА ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКОВ СОРЕВНОВАНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Решением исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) заносится на районную доску почета передовики социалистического соревнования на весеннем севе:

- Охлопнов Федор Степанович пахарь колхоза «Новая заря», Ковернинского сельсовета, вместо нормы 0,50 вспахивает пара по 0,70 га.
- Лотнова Анна, пахарь колхоза «Основа пятилетки», Скоробогатовского сельсовета, вспахивает пара по 0,92 га, вместо нормы 0,50 га.
- Охлопнов Михаил Федорович, пахарь колхоза «Новая заря», Ковернинского сельсовета вместо нормы 0,50 вспахивает пара по 0,70 га.

### Поддержим инициативу колхоза имени Кирова

#### Построим водяной двигатель

В колхозах Шадринского сельсовета, одобряют инициативу колхозников сельхозартели им. Кирова, о строительстве токов с водяными двигателями. В колхозе «Победа» решено построить такой ток на реке Моче. Колхознику Комякову поручено сделать водяное колесо.

Колхоз «Пролетарское Знамя» уже имеет такой ток. Он не в первый год будет молотить хлеба силой воды. Но ток требует улучшения. Поэтому колхозники решили покрыть его, чтобы работать бесперебойно при любых условиях погоды.

А. Мосарев.

#### Ценное мероприятие

В нашем колхозе им. XII годовщины Октября, Ковернинского сельсовета, ток с водяным двигателем существует с 1940 года. Обмолот хлебов нам не представляет затруднения. Наша машина ежедневно намолачивает по 6-7 тонн зерна. Да и лошадей позволяет использовать на других работах. При этом мы экономим и время. Обмолот ежегодно заканчиваем раньше срока.

Все это дает нам возможность своевременно рассчитаться с государством по зернопоставкам. Я советую всем колхозам, где имеется возможность, оборудовать тока с водяными двигателями. Это во много раз экономит время, рабочую силу, сократит сроки уборки урожая.

Т. Чистякова, бригадир Мостовского колхоза.

#### Комсомол — инициатор силосования

Колхоз имени Парижской Коммуны, Крутовского сельсовета, закончил силосование кормов.

Большую заботу проявили о силосовании работники животноводства во главе с заведующей фермой т. Блиновой Евдокией Ильиничной. Они сами готовили силосные сооружения,

сами косили и закладывали. Не стояли в стороне от силосования и комсомольцы колхоза. 17 июня они обсудили этот вопрос на комсомольско-молодежном собрании и решили в обеденные перерывы, когда кони отдыхают, помогать косить траву, закладывать ее в ямы, трамбовать. Так и сделали.

Работа шла дружно. Всего в колхозе уже заложено 70 тонн.

А. Шершова, председатель колхоза им. Парижской Коммуны.

#### СВЕДЕНИЯ

О ходе подъема паров и силосования по району на 20 июня 1943 г.

Выполнение плана в процентах

Наименование сельсоветов	подъем паров	силосованные кормов
Шадринский	33	61
Фатеевский	16,2	80
Скоробогатовс.	23,8	87
Крутовский	27	56
Филинский	16,5	100
Семинский	16,8	56
Мартыновский	11	79
Базанцевский	13	91
Хохломский	9	145
Талицкий	8,6	60
Анисимовский	3,8	82
Ковернинский	18,6	18,9
Итого по району	17	77

#### Ответственный редактор Е ЛУКИЧЕВА

#### Объявление

Ковернинская средняя школа с 1 июля 1943 года объявляет прием учащихся в 1, 5, 8 классы. При поступлении в школу предъявляются следующие документы: метрическая выписка, справка о прививки оспы, удостоверение об образовании. Для поступающих в 5, 8 классы заявление о желании поступить в школу.

Директор школы РОМАНОВА Э. Я.